

奋力书写新时代的创新答卷

——加快实现高水平科技自立自强的壮阔实践

四川成都往北，夏日的鸭子河畔满目青翠。三星堆博物馆新馆造型如河边起伏的三座土丘，静静守望数千年前的古蜀文明。

2023年7月26日，习近平总书记来到这里考察，对三星堆博物馆新馆的落成使用表示热烈祝贺。

“当时，习近平总书记向广大考古工作者表示衷心感谢和崇高敬意。殷切的鼓励，令我们由衷感受到总书记对考古的高度重视、对我们的亲切关怀。”三星堆研究院学术副院长、三星堆博物馆馆长雷雨说。

走进新馆展厅，仿佛穿越到一个奇崛瑰丽的梦幻时空。

“通天神树”上，金乌栖息、游龙蜿蜒；青铜纵目面具，凸眼巨耳、神秘庄严；形态各异的青铜人头像，排列如阵、气势恢宏……

器以藏礼，物以载道。总书记感慨系之：“三星堆遗址考古成果在世界上是叫得响的，展现了四千多年前的文明成果，为中华文明多元一体、古蜀文明与中原文明相互影响等提供了更为有力的考古实证。”

来到文物保护与修复馆，习近平总书记走进玻璃幕墙后的文保修复工作区。从事文物保护工作数十年的“大国工匠”郭汉中，至今难忘同总书记当面交流的一幕幕。

“总书记在三星堆新一轮考古发掘出土的青铜神坛底座前驻足端详，询问起这件繁复精美器物的修复过程。我告诉总书记，修复这件器物至少得一年，总书记感叹‘这个工作不容易’，勉励我们发扬慢工出细活的精神，慢慢来，久久为功，搞一件是一件。”郭汉中说。

近两年时间过去，总书记的深切期许在三星堆落地扎根。郭汉中已经带领团队完成了数百件新出土文物的清理工作。四川省级技能大师工作室、院士专家工作站等相继在三星堆博物馆挂牌。在约200名文物保护修复工作者不懈努力下，已有4000多件三星堆出土文物得到修复。

习近平总书记察看过的这件青铜神坛底座也有新进展。作为大型青铜组合器的一部分，经过文物保护修复工作者的反复研究、论证，并结合AI智能计算模拟还原，它的相对完整形态终于再度展露于世人面前。

念念不忘总书记的嘱托，郭汉中表示：“正如总书记所说，‘文物保护修复是一项长期任务’。肩负着还原历史、培养人才的重任，只要年轻人肯学，我就毫无保留地教！”

胼手胝足，钩深致远，三星堆考古工作者的目光投向更古老的来处。

在三星堆月亮湾燕家院子附近，陆续发现高等级建筑基址、灰坑、灰沟、石器生产加工遗迹等400多处，出土陶器、玉器、石器等4000多件。经过专家判断，这里正是三星堆玉石器的“生产车间”，比三星堆祭祀坑的埋藏年代更早，为实证中华文明的灿烂悠久、多元一体增加了新的证据。

“看过以后民族自豪感倍增，五千年中华文明啊，而且更期待着更长的中华文明的发现发掘。”在三星堆博物馆，总书记深情感慨。

这片文明浸润的土地上，探索仍在继续：六个祭祀坑出土的一万件文物有待修复，新确认的三星堆古城水门、城门、道路等遗存逐步勾勒古城布局，世界遗产主题馆、“都广之野”沉浸式空间等新展馆、新展陈引人入胜……

“总书记对三星堆的关注重视，激励着我们更深刻地理解考古工作、更主动地投身考古事业、更深入地探寻中华文明根脉。”雷雨说，“我们将保持严谨求实、艰苦奋斗，不断探索未知、揭示本源，继续做好考古成果的挖掘、整理、阐释工作，努力让三星堆讲好中国故事，让世界更好地认知和理解中华文明。”

新华社记者 徐壮童 芳
(新华社成都6月23日电)

习近平的文化足迹



这是6月23日拍摄的野牛沟辫状河流(无人机照片)。高原夏日，位于青海省海西蒙古族藏族自治州格尔木市境内的野牛沟辫状河流景色壮丽如画。辫状河流因多河道、多次分叉和汇聚而形如发辫，河流蜿蜒曲折。新华社记者 王 毅 摄

就《互联网平台企业涉税信息报送规定》

司法部、国家税务总局负责人答记者问

解读与培训辅导，帮助互联网平台企业在10月份顺利完成首次报送涉税信息的工作。

问：哪些涉税信息是免予报送的，为什么？

答：规定对以下涉税信息免予报送：一是在互联网平台内从事配送、运输、家政等便民劳务活动的从业人员的收入信息。主要考虑：根据试点情况，这部分从业人员的收入因依法享受各种税收优惠，基本无须纳税，并且人教众多，免予报送收入信息可减轻平台企业的报送负担。二是平台内经营者和从业人员在规定施行前的涉税信息，按照法不溯及既往的原则，不需要报送。

问：为减轻互联网平台企业报送负担，规定作了哪些规定？

答：一是互联网平台企业按照规定为平台内经营者和从业人员办理扣缴申报、代扣申报等涉税事项时已填报的涉税信息，不需要重复报送。二是在互联网平台内从事配送、运输、家政等便民劳务活动的从业人员的收入信息，免予报送。三是工业和信息化、人力资源社会保障、交通运输、市场监管、网信等部门应当与税务机关加强涉税信息共享。通过信息共享能够获取的涉税信息，税务机关不得要求互联网平台企业重复报送。四是税务机关应当提供安全可靠的涉税信息报送渠道，积极运用现代信息技术，提供直连报送、上传导入等接口服务，并做好政策解读以及问题解答等咨询服务。

问：规定关于保障涉税信息安全作了哪些规定？

答：一是互联网平台企业应当依照法律、行政法规和

国家有关规定，规范保存平台内经营者和从业人员涉税信息。二是税务机关应当对获取的涉税信息依法保密，依照法律、行政法规和国家有关规定建立涉税信息安全管理机制，落实数据安全保护责任，保障涉税信息安全。长期以来，税务机关持续加强纳税人信息保密工作，建立健全了一整套制度、机制和技术体系，切实保护纳税人数据安全。涉税信息报送后，税务机关将按照本规定上述要求，进一步完善涉税信息数据安全管理机制，对收集到的平台内经营者和从业人员相关信息，采取加密、访问控制等措施，切实保障信息的安全性和保密性。

问：规定施行将对相关纳税人税负产生怎样影响？

答：规定施行对平台企业以及绝大多数平台内经营者和从业人员的税负不会产生大的影响。一是互联网平台企业只需依法履行涉税信息报送的程序性义务，其自身税负不会变化；二是平台内绝大多数合规经营者和从业人员的税负不会变化；三是平台内众多中小微企业和低收入从业人员因可享受税收优惠，其税负不会变化。如，商户月销售额不超10万元可享受增值税免税优惠政策，综合所得年收入不超12万元的平台内从业人员，在享受各项扣除后，也基本无需缴纳个人所得税。但此前存在隐匿收入等情况的部分平台内经营者和从业人员，将按照平台企业报送的涉税信息依法纳税，其税负会恢复到正常水平。

新华社记者 (据新华社北京6月23日电)

停水通知

兹因配合太原市新建路给水管线工程，需对供水管线进行改造。定于2025年6月24日20时——2025年6月25日8时在下列区域实施停水：

新建路(北沙河南沿岸——梅花里)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2025年6月23日